

АГЕНЦИЈА ЗА ЕНЕРГЕТИКУ
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
Број: 90/2016-Д-03/1
Датум: 14.03.2016. године
Београд, Теразије 5/У

НЕЗАВИСНО ДРУШТВО НОВИНАРА ВОЈВОДИНЕ

Нови Сад
Змај Јовина 3/1

Електронским путем дана 02.03.2016. године, обратили сте се Агенцији за енергетику Републике Србије, захтевом за приступ информацијама од јавног значаја у вези са поступањем Агенције у случају Друштвеног предузећа „Нови Сад–Гас“, у периоду од 2012. године до дана подношења захтева; доставу информације о контроли и утврђеним неправилностима у случају ДП „Нови Сад–Гас“; доставу аката којима се дефинишу обавезе ДП „Нови Сад–Гас“ као носиоца лиценце и предузећа које обавља делатности од општег интереса, односно доставу докумената који садрже тражену информацију. У вези са наведеним обавештавамо вас о следећем:

Агенција за енергетику Републике Србије, у складу са Законом о енергетици („Службени гласник РС“, број:145/14-у даљем тексту: Закон), издаје лиценце за обављање енергетских делатности и води регистре издатих и одузетих лиценци. Лиценца се издаје за сваку енергетску делатност посебно, уколико су испуњени услови из члана 22. Закона.

Енергетску делатност може да обавља јавно предузеће, привредно друштво односно друго правно лице или предузетник, који има лиценцу за обављање енергетске делатности, осим ако Законом није другачије прописано.

Увидом у регистар лиценци који Агенција води у облику регистарске књиге (штампана форма) и јединствене базе података (електронска форма), доступну и на интернет страници Агенције за енергетику, може се утврдити да енергетски субјект Друштвено предузеће „Нови Сад–Гас“ за дистрибуцију гаса, одржавање и извођење, Нови Сад, са седиштем у Новом Саду, Теодора Мандића број 21, поседује лиценцу за обављање следећих енергетских делатности:

- 1) Снабдевање природним гасом, по Решењу Агенције број: 311.01-71/2006-Л-І од 02.10.2006. године;
- 2) Дистрибуција и управљање дистрибутивни системом за природни гас, по Решењу Агенције број: и 311.01-67/2006-Л-І и 311.01-68/2006-Л-І од 16.02.2007. године;
- 3) Јавно снабдевање природним гасом, по Решењу Агенције број 311.01-92/2012-Л-І од 17.01.2013.године.

уређују пословање привредних субјекта, рачуноводство и ревизију, да се придржава правила регулације које утврђује Агенција и да извештава Агенцију о свакој промени од значаја за оцену испуњености услова под којима му је издата лиценца, а што је утврђено и у самом решењу о издавању лиценце. Имаоцу лиценце се може привремено, а потом и трајно одузети лиценца у случају престанка испуњавања услова под којима је издата лиценца, уколико не испуњава обавезе утврђене решењем о издавању лиценце као и у другим случајевима прописаним у члану 25. став 1. Закона.

С обзиром да се ваш захтев односи и на доставу информација о утврђеним неправилностима у случају предузећа ДП „Нови Сад-Гас“, указујемо да Агенција не надзире законитост рада овог предузећа нити осталих правних субјеката, већ да у складу са Законом врши надзор над извршавањем обавеза лиценцираних енергетских субјеката. С тим у вези, у поступању енергетског субјеката ДП „Нови Сад-Гас“, није било неправилности које су разлог за привремено односно трајно одузимање лиценце у смислу одредаба Закона о енергетици.

Поред издавања лиценци енергетским субјектима, Агенција обавља и одређене послове који се односе на регулацију цена и надзор над тржиштем енергије. Када је у питању поступање Агенције у односу на ДП „Нови Сад-Гас“ у овој области, указујемо да Агенција одобрава регулисане цене које се одређују у складу са Методологијама које доноси Агенција. ДП „Нови Сад-Гас“ као носилац лиценце за обављање енергетске делатности јавног снабдевања природним гасом и дистрибуције и управљања дистрибутивним системом за природни гас, доноси акт о ценама и доставља га Агенцији за давање сагласности. У поступку обраде захтева за давање сагласности на акт о ценама, Агенција анализира достављене енергетско-техничке и економско-финансијске услове и утврђује да ли су регулисане цене одређене у складу са Методологијама које доноси Агенција. Указујемо да је Агенција од 01.01.2012. до данас, дала сагласност на једну Одлуку о цени приступа систему за дистрибуцију природног гаса ДП „Нови Сад-Гас“, као оператора дистрибутивног система и на десет Одлука о цени природног гаса за јавно снабдевање ДП „Нови Сад-Гас“ као јавног снабдевача природним гасом. Преглед свих цена приступа систему за дистрибуцију природног гаса и цена природног гаса за јавно снабдевање је јавно доступан на интернет страници Агенције у делу (регулација цена/природни гас/регулисане цене), као и све одлуке Агенције о давању сагласности на одлуке енергетских субјеката (регулација цена/природни гас/сагласност на цене и образложења).

По питању раздвајања рачуна по делатностима за потребе регулације цена као и у погледу доставе потребних података и документације, указујемо да ДП „Нови Сад-Гас“ поступа у складу са прописима и инструкцијама Агенције.

У периоду од 2012. године до данас, Агенција је дала сагласност и на План преузимања мерних уређаја и мерно регулационих станица на дистрибутивном систему „Нови Сад-Гас“ као и сагласност на Правила о раду дистрибутивног система природног гаса ДП „Нови Сад-Гас“, која су такође доступна на сајту Агенције у рубрици (тржиште енергије/природни гас/правила о раду дистрибутивног система).

Агенција одлучује и по жалбама на акт оператора система о одбијању приступа систему; акт оператора система по захтеву за прикључење на систем односно због недоношења одлуке по захтеву за прикључење на систем.

Тakoђе, Агенција је поступала по поднесцима потрошача и захтевима за давање мишљења о примени прописа које доноси Агенција као што су Методологије за одређивање цене природног гаса за јавно снабдевање, Методологије за одређивање цене приступа дистрибутивном систему, Правила о промени снабдевача, а везано за обрачун и начин одређивања трошкова прикључака објеката на систем за дистрибуцију природног гаса ДП „Нови Сад-гас“, обрачун цене природног гаса за јавно снабдевање ДП „Нови Сад-гас“ итд.

Имајући у виду да се из вашег захтева за приступ информацијама од јавног значаја не може са прецизношћу утврдити на које се све послове односе тражене информације, указали смо вам на надлежности и поступања Агенције у односу на ДП „Нови Сад-Гас“, у складу са одредбама Закона о енергетици и доставили податке из расположивих евиденција. Уколико су вам потребне додатне информације о овом енергетском субјекту, потребно је да уредите и прецизирате ваш захтев за приступ информацијама од јавног значаја.

ПРЕДСЕДНИК САВЕТА
Губо Маћић
Губо Маћић

